
ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

УКЕНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ
VTl,e VrowiüH.i 

Lib лігу UKRAINIAN LABOR NEWS
.

UKRAINIAN LABOR N
Cor Pritchard Art. and McO _ 

Winnipeg, Man, Canada

IPTION RATES:su:« Hi
$400Par year 

Per.half yearJ Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер І суботу------Published three time* a week: on Tuesday, Thursday and Saturday. $2.00

ВІВТОРОК, ІЗ ТРАВНЯ 1930. WINNIPEG, ХАМ.РІК XII. 4. W (1419). TUESDAY, MAY 13, 1930 VOL. XUNo. 60 (1419)

Бритійський “робітничий" уряд готовий вислати Америка видає один мільярд 
226,000 війська для здавлення революції в Індії доларів на воєнну фльоту

На таку розбудову американської воєнної ф.іьоги дозволяє 
лондонський договір, підписаний недавно на конференції 

для “обмеження” морських зброєнь.сошлаЇЇосьпшашсь^а™нів леиборитські алдермени виправ- «;кг 
“ ГвлГяАРпштанняРУГА дують поліційну комісію

ОТТАВА, V травми. Гіре- 
мі єр Мекензі Кінг прийшов до 

І порозуміння з партійними про
відниками, па підставі якого 
парлямент 
найпізніше 30 травня, а вибо
ри відбудуться 4 серпня.

ВАШИНГТОН, 9 травня. 
Конгресмен Вриттен, голова 
конгресового комітету для 
справ воєнної фльоти. вигото
вив для предложеніїя в конгре
сі іаконопроєкт, що уповнова
жує видати 936,99.1,000 доларів 
на розбудов) американської 

І воєнної фльоти.
Ця величезна сума майже 

один мільярд доларів буде 
видана на те, щоб воєнна флво

жений" морських зброєнь.
Недавно Італія сповістила, 

що будує 25 нових воєнних ко
раблів. а тепер Злучені Держа
ви ухвалюють один мільярд* 
доларів на будову воєнної 
фльоти. Обі ці імперіалістичні 
держави брали участь "в лон-

БОМБЕЛ, Індія, о травня до Пупи. Пули це переважно 
П той час, як вислано сьогодні { родини задіз.ничих урядників і 
40 аероплянів до ІІеніаварськС' менеджерів фабрик, 
го округа, де індійське пасе- ЛОНДОН, 8 травня Каль- 
леннн бунтується проти бритій- кетський кореспондент "Дейлі 
0>кого панування, бритійський Мей.і” каже сьогодні, що під- 
“робітничин" уряд оповістив, час серйозних розрухів у Сил- 
шп Велика Британія м.н папо- ют Ассам поранено вчора 16 
готові 226,000 війська, яке, мо- осіб, а шість арештовано.. Гу
же вислати кожної хвилі для тичка вивнзалася з того, що

бо поліцій і або ронила демонстра
цію, яке добровольці націо
нального конгресу влаштували 
иомнмо заборони.

До ро (рухів прийшло також 
\ Мименсіг., де юрба обкидала 
камінням поліційну ста цію. 
Одинайнятьох провідників де- 

мнвіни ного нарівні і іаким же монстраціі арештовано.
комітетом \ іТешаварі. -,------------

Ііритійська влада в 111?$,іа- - ЛАРОРЕ, Індія, 'І травня, 
пері рішила, що місто є не- Др. І'опічанд, генеральний се
бе лпечие для європейських кретар л а горською комітету 

" .(брятійських) жінок та дітей. Все Індійського Національного 
і більше як 200 і них виїхали Конгресу, був арештований 

■ двома спеціальними поїздами сьогодні під замітим бунту.

Гіоліційна комісія у .Вінніпе- шені видатки поліцінної комі- 
ге підвищили платню всім мі- сії, виразно вказував, що ви 
сі,ким поліцаям на 10 доларів датки на поліційний де парта- 
місячно. Ця иідвишка є біль- мент будуть майже на 8,000 до
ньї, як на це дозволяє сума, дарів більші, як схвалила мі 
ухвалена міською радою на ви- ська рада.
іаткії департамент) поліції Алдермен Блумберг заявив g^ УБИТИХ ПІДЧАС 

Комісія складається з меію комітетові, що поліціґша комі- птпАїиип" г \/пі
ра міста, одного буржуазного еія має право внтрачуватн гро- U І гАШіШІ ЬУгІ
алдермена. лейборитського а.і- 
дермепа Флая та двох суддів, 
ніким не вибираних.

Коли видатки поліцінної ко- вище ради, 
місії понад суму, схвалену мі
ською радою, були виявлені на 
засіданні фінансового Комітету 
минулої пятшші. члени коміте
те були цим дуже здивовані іі 
домагалися вияснення. *

І на* виправдання поДІційної 
комісії поспішив ніхто іншійй, їх, сказав він.
тільки лейборнтські алдермени Буржуазний алдермен Меіс-, найбільше загинуло фермерів 
Флаїі і Ііл\ мберг. Керч ар, голова фінансового ко- у своїх хатах.

Ф.іай, який t членом полі- мітету, сказав тоді: “Коли ми 
цінної комісії, пояснював, що не маємо нічого до говореїшя
шеф поліції плямував ориґі- н цій справі, то навіщо це по- ІІГІІI tv І У KJ І Ь ІІгиІИ 
пально збільшити число полі- сплати до нас?" ГГІРГШАЛЖУБДННЯ
ції на 12 чоловік, а в дійсности і la це меїкці. Ііеб відповів оигіІІІИ о ____
навіть половші) з того числа ‘Ч), не лише старий звичай. Це ВУГІЛЛЯ о СРОг
не принятр. Отже не, казав завжди виснлано до фінансо
вій, ірінноважить несповнонл- ного комітету.'' ГІАШИНГТОЦ, 5 травня.
ж єн і видатки поліцінної комі- Комітет затвердив виплати Власники машин твердотілу ._кі’итт" мадридської о упіверси-

поліціїїїіої комісії без дальших ; і і.іля домагаються безумовно- тету, в Севілі, Валенціі та І ра-
іапитань. Вони є правосильні | го недопущення радянського наді відбулися бурливі ироте-
іі не потребують іти до міської вугілля до Америки. Досі во стацінні 
ради для затвердження. нн домагалися піднесення та- TjB
------------------------------ * 1 рифи на радянське вугілля, але

буде’- розвязаний

донській конференції "роззбро
єння” на морі й тепер ба
чимо результати їхніх "миро- 
любивих" нарад.

Італія не підписала ніякого
нн, як вона сама захоче, й мі
ська рада не має до цього ні ДАЛАС, Тексас, 7 травня. та Злучених Держав могла бо
йкот права, бо комісія стоїть Підчас страшної бурі, що паві- дай "теоритичію зрівнатися" з

стала центральний і південний фльотою Великої Британії, як 
На підставі міського чартеру. Тексас, загинуло йіо найменше каже Бнттен. 

сказав Блумберг, міська рада 84 особи Сотки інших є по- Розбудова американської вп
не має законного права .імен калічені. Рятункові робітники ємної фльоти коштом одного

здавлення рсво.ініціїііюі 
ротьбн індійських МЛІ 
ли нетронутими.

Як перший крок до погану- 
ванни діяльности національно
го конгресу, бритійська влада 
проголосила окружний комі
тет в Окаті незаконним, поста-

договору н Лондоні про "обме
ження" морських зброєнь, бо 
вона хотіла мати фльоту на
рівні і Францією, на що ця 

І остання "не погодилася. Зду
шувати видаткііРполіційної ко-1 віднайшли досі 69 трупів і за- мільярда доларів переводиться нені Держави підписали дого- 
місії. Комісія каже лише, кіль- брали більше як 100 покаліче- на підставі лондонського дою ; нір і Беликою Британією та 
ко вона хоче грошей, і обови- них до шпиталів та домів для вору, підписаного недавно на Япрніеюгіро "обмеження" мор
яком міської ради роздобути лікування Торнадо вдарив з т їв. конференції для "обме-Іеьки.х зброєнь.

великою силою несподівано й :-------------------------------------------------------------

СТУДЕНТСЬКІ РОЗРУХИ В СЕВІЛІ. 
ВАЛЄНЦІЇ ТА ҐРАНАДІ

ПІДЧАС РОЗРУХІВ У ШОЛАПУРІ БУЛО 
50 УБИТИХ, 400 ПОРАНЕНИХ

МАДРИД, Еспанія, 7 травня 
На знак протесту проти за-

"втримування порядку". По
тім вони вивісили червоний
прапор з вікна університетсько
го будинку. Студенти замкну
лися в університеті й поліція 
утворили кордон довкола бу
динку.

Іі Ьарцельоні студенти обки
дали камінням поліційну ста
ніт. що t недалеко університе
ті Подібні студентські висту
пи мали місце в іншії? містах, 
де є університети іі ВИЩІ І1ІКО- 

верентету червоний прапор та ли. Уряд рішив ужити рішу-
Мейор Ііеб заявив минулого ють бути подаровані поліції, t тутешніх копалень антрациту. „Скидали камінним поліцію, них заходів для здавлення сту-

четверга на річнім бенкеті смсціяльцо зроблені для йолі- * іі" домагання поставило ) ряд щ() (-,уЛц коло університету для деитських виступів
поліційного атлетичного това- цінних цілей. п трудне положення. Певної
рнства в готелі Роя.і Алексин- Ііеб каже, що машинові крі- підстави Для іаборони ввозу 
лра. що група нінніпегських си запропоновано поліпшиш і радянською вугілля нема. За-
“ентизенів" .запропонувала по- комісії на те, щоб допомогти боронити тільки toms, що це
лінійній комісії два машинові поліції в поборюванні банди- вугілля радянське, не зовсім
кріси. Оферт) зробив в і мери ти.з му. Однак ці самі скоро- практично. Крім того, проти
"ситизенів” їх речник адвокат стріли будуть ужиті проти ро- 
Герї Гвантла. Поліційна комі- бітників, коли поліція буде ви- 
сія на своїм засіданні 14 тра- слана здавлювати робітничі де
ннії вирішить, чи прийме даре- монстраціі. Це мабуть мали 
мок від вінніпеґських бизнес- на думці бизнесменн,, коли зро-і а 
мені». .Машинові кріси, що ма-{ били свою оферт) Вебові.

сії.
Хоч лист вія міського кон- 

трольора до фінансового комі
тете. який виявив ні перебіль-

liOjytBEH, Індія, ч травня. 
Наспівші сюди знідом геннії ка
жуть. що всі європейські (чи
тай бритінські ) мешканці Та.іе- 
і лону, ЗО миль від І Ієни, діста
ли осторогу забратися і міста 
сьогодні перед полуднем Осто
рога була видана владою після 
того, як вона довідалася, шо 
плям) сться рейд на фабрику 
шкда.

хіі, що мали місце в Індії від 
час) розпочаті кампанії юро- 
жануькот непослуху.

Одна депеша каже, що три 
поліцаї були вбиті і що їх гіда 
бх.ш облиті нафтою і спалені 
на мулиці. (З цього повстали 
ііоюлоски, які були розіслані 
пресовими агенціями, що ніби
то Живих поліцаїв облито на
фтою і спалено, і 

Два поїзди європейських Пить інших поліцаїв є іагу- 
(бритінських )• жінок і дітей І б.ієниX і вважають, що вони 
прибули сьогодні сі Пупи і також були вбиті, ., кілька ін- 
ІІІолапуру, Де в четвер ниб) х ні чиїх t норане|ш.х 
найгрі іншії розрухи від часу, . Бомбейський кореспондент 
як І .nui розпочав свою канна- Дейлі Меи.і" каже, що розру

демонстрації студен- 
У відповідь на це уряд

БИЗНЕСМЕНИ ВІННІПЕГУ ДАРУЮТЬ ПОЛІЦІЇ мотІГвуюГ'!"• там. шо”:в т"х м,ст;,х ";І 4К,°:,на,,е,,ий
ДВА МАШИНОВІ КРІСИ

час.
якби н була піднесена тарифи, Студенти університет) \ Ва
то и тоді радянське вугілля лєіщі, вивісили на б\ диіікх хні- 
стане великою загрозою для

ПІВНІЧНА АРМІЯ РОЗБИЛА ВИБРАНУ 
ДИВІЗІЮ ГЕН. ЧАН КАЙ-ШІдома І ЛІПНІ внетупилнтакого

підприємці тну товарів, що їх 
тепер закупов-шє^Радянський 
Союз в Америці

цію горожаїкького неіюс.іх хх \и (Давлено сьогодні ранком
І Ірибувші повідомили, що що дві компанії бритійської 

підчас розрухів х Шолаиурі піхоти, прибули до Шолапуру 
було вбитих ГЯІ осіб, і яких що і Лхмеднафарх. а також ио- 
найменше шістьох бхлн полі-j спішно виси гається ноліційні 
цін Між 300 а 4іЮ осіб бхло резерви і Пупи 
поранених.

ЛОНДОН, 9 травня 
офіційні лвідомлеїшя, наспівші 
сюди сьогодні, кажуть, що
вчорашні розрухи в Шолаиурі пене стариннокі стінові, части- 
були найг різншії за всі розрх - нх якої «бурено..Я

У.

НЕПІ III І, Китай, 10 травня. 
Генерал Єн Сі - Шан, бувший

ло вибрану дивізію генерала 
Чан Кай-Ші у завзятім боні 
ідо в ж Луигайської залізниці. 
Десять тисяч жовнірів було 
вбитих і поранених, каже ко- 
мунікат, а 15,000- націоналістів 
було вгято В ІЇОЛОІІ.

Армія Чан Кай-ІІІІ є цілком 
здеморалізована її тисячі жов-

НАДАЮТЬ ЖІНКАМ ПРАВО "взірцевий губернатор" провій-
ції Шансі, шо тепер належить 
до т. зв Північного Обедмаїшя,
-видав комх нікат, в якім каже, 
щ'о ііівнічйа армій віднесла ве
лику перемогу над вибраною 
дивізією китайського нинішні- н і рів піддаються. 
ЛІСТИЧНОЮ уряду

Ен Ci-Шан вокіє проти нан
кінського уряду спільно і гене
ралом Фен Ю-Сяііом ()ба во
ни власне творять цю півиічих 
коаліцію.

Комуні кат каже, що військо 
північної армії цілком зниіци- налістів.

ГОЛОСУ В ЯПОНІЇ.Шоламх р, де відбулися кро-
ІІе- В.ІВІ розрх XII, t ІО.ІОВНИМ МІ

СТОМ округа в Гюмбейськііі 
президент) рі Місто І обве-

ТОКІО, Японія, 10 травня 
Палата послів ухвалила сього
дні законопроект, іцо дозволяє 

Протестуючі влаштували пер- жінкам у віці 25 років і стар
ше похід вулицями міста, яко- тим голосувати у виборах до 
му су проводжали три вози, на'- громадських рад та нрефек- 
ладовані одягом Відбувся ма- тур, Сподіються, шо законе- 
сивий мітіїїг, на якім \ хвалено проект буде відкинений (у na
pe зол юнії, що пятиували уряд іаті панів.
«а розстріл мирних громадян 
у Пешаварі Церемонія закін
чилася запаленням костра з 
одягом.

СПАЛИЛИ СТОС ЗАКОРДОННОГО ОДЯГУ

КАРАЧІ, Індія. 28 квітня.
В тон час-, коли бритійський 

‘'воєнний .іеронлнн літав понад 
і оловлм.ц.'-^иОО індійських на - 

і ціоііалії і їв*
і стос одягу закордонного внро- 
і бу--на 15 сЛп високий, запо
чатковуючи цим нову фазу го- 
р.іжанського непослуху її па
сивного опору.

І Іісля побідного несподіва
ного'атаку здовж Луигайської 
залізниці, каже комунікат, вій
ська генералів Єн Сі-Шана й 
Фен ІО-Сина скоро почали на
ступати здовж залізниці в на
прямку Нанкіну, столиці націо-
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ВІДОЗВИ В МІСТІ ЛУНІ ЗАКЛИКАЮТЬ 
НАСЕЛЕННЯ ДО ПОВСТАННЯ

палили сьогодні

■4?_ У КОРЕЙЦІ напали на кон
сулат ЯПОНІЇ.

БОМБЕЙ, Індія, 1.0 травня якого мав запросити недавно 
Сьогодні рано по цілім місті і пешаварський комітет націо-
ІІхіп шанден , «лімлеїн в;■ Іналміог.■ конгресу, щоб БІЛЬШЕ ЯН 1,000 УБИТИХ ЗЕМЛЕТРУСОМ
до зви, ІГ" є.клик. її ні іч-ння і.;- в хіі- з сили її ..тяв Пеш.і- 
збіратн всю можливе зброю її варськнй округ N "демонстра-
амуніцію, щоб повести бороть-тії" взяло участь 40 бритій- РАНГУН, Бурма, Індія, 9 тра-1 яки х не прочищено, 
бх її повалити бритійське прав- ськнх в .енних аероплянів. пня Старійте, місто Негхч Двіста осіб знайшли смерть, 
Ліиня. На відозвах був підпис Та бор Гаджі Тхрансая є в могуча столиця королівства коли підчас землетрусу зава- 
“Головний командант Гіндх - і Шаббаз Каруїш, зараз коло Ііегу, лежить в руїнох від по- тився кіно-театр. 
стансьхоі армії " Поліція «рн- кордоне на афганістанеькіГі те- неді гкового гамлструсх її во-1 В інших частинах Території, 
ває розліплені відозви

ТОКІО, Японія, 4 травня. —
Юрба корейців напала на япон
ський j .Генеральний ^оікуліуг j>’
Харбіні, повибивала в иім ві
кна її понищила внутрішнє уря
дження. Напад був організо
ваний корейськими студента- Пейпін, так названий своїми 
ми як протест проти японської нанкінськими переможцями, бу- 
окупації Кореї, населення якої де знову названий Пекіном, цей 
домагається привернення неза- раз своїми новими півнЦшими 
лежности, втраченої після ро- переможцями, які осілися тут 
сійсько-японської війни. недавно без проливу краплі

крови.
Таку зміну проголосив сього

дні др) Чоу Гао Сіян, комісар Товариші! Відновляйте не- 
закордонних справ дія Єн Сі- реднлату на “Українські Ро- 
Шана, бувшого губернатора І бітничі Вісти”!

ПЕЙПІН ВІДІБРАНИЙ ВІД УРЯ^У ЧАН КАЙ-ШІ
і__

ПЕППІИ,«Китай, 2 травня Провінції Шансі.
Єн Сі-Шан скликав “народ

ній конгрес”, який збереться 
тут до місяця, щоб установити 
новий уряд, якого Єн буде го
ловою, а генерал Фен Ір-Сян 
буде головним військовим ко- 
маидантом.

ритори, лише чотири милі від ПІК) . захопленої землетрусом, нара-
ібритійського форту Шабкалар. Обчисляють, шо загинуло [ховано досі 21 убитих.
І Іо.іет аероплянів був пересто- більше як 1.000 ociïj з 14,000 
рогою, що може статися зг пов- населення, і цей підрахунок є

СІМЛА, Індія, 9 травня.
“Воздмина демонстрація" бу
ла переведена вчора понад та- станцямн. якби вони відважн- консервативний Уважають, що 
бором Гаджі Турансая, піювід- лися піти на визвіл Пешавару сотки убитих лежать те під 
пика войовничого п.іеменн, зпід брнтійського панування.

Японський уряд домагається 
Після урядових звідомлень, від Манджуріі видачі 32 студен- 

Сіезробіття в стенті Ню Порк тів, їцо були арештовані китай- 
збільцішіося за місяць квітень ською поліцією підчас нападу

' на консулят.

І

румовиїцами старих будинків, на 2 процент.
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